

# 习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

## 研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作

新华社北京8月17日电 中共中央政治局常务委员会8月17日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,“七下八上”是防汛关键期,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府加强组织领导、严格落实责任,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,国家综合性消防救援队伍冲锋在前,解放军、武警部队紧急驰援,中央企业和社会力量勇挑重担,广大人民群众风雨同舟,共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线,防汛抗洪救灾斗争取得重大阶段性成果。

会议强调,当前,我国仍处于主汛期,全国多地暴雨、洪涝、台风等灾害仍然高发,一些流域仍存在洪涝灾害风险,华北、东北部分山区土壤含水量已经饱和,山洪地质灾害风险高,依然不能有丝毫放松。个别地区旱情露头并发展,同样不可掉以轻心。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛救灾这根弦,始终把人民生命财产安全放在第一位,以“时时放心不下”的责任感,慎终如始做好防汛抗洪救灾各项工作。

会议指出,要精准预警响应,进一步加强气象预警与灾害预报的联动,突

出临灾预警,做好点对点精准预报和滚动更新,强化预警指向性,落实直达基层防汛责任人的临灾预警“叫应”机制,加强预警和应急响应联动,落实应急预案行动措施,把握工作主动权。要突出防御重点,流域性大洪水始终是防汛工作的重中之重,要把江河流域的防洪调度工作谋划好、落实好,全面做好预案、队伍、物资和蓄滞洪区启用准备,保障大江大河安全度汛;要细化落实中小河流洪水、中小水库度汛、山洪和地质灾害、城乡内涝等薄弱环节防洪保安措施,把各类风险隐患消除在成灾之前;要统筹抓好防汛和抗旱工作,严防旱涝并发、旱涝急转。要果断转移避险,“宁可十防九空,不可万无一失防”,关键时候果断撤离转移危险地带群众,进一步细化人员转移避险预案,确保应转尽转、应转早转。

会议强调,要全力抢险救援,统筹调度国家综合性消防救援队伍、解放军和武警部队、中央企业和社会救援力量等各类救援力量,确保高效救援、科学救援,全力固堤排险,全力抢救被困人员,全力搜救失踪人员,最大限度减少人员伤亡;对薄弱堤段、关键堤防要提前进行加固加高,安排专门力量不间断巡护巡查,及时处置管涌、溃坝等重大险情,坚决守住安全度汛底线。要妥善安置群

众,这场灾害受灾面广、蓄滞洪区启用多、转移安置群众多,要千方百计保障好受灾群众的基本生活,做好环境消杀和卫生防疫工作,强化市场保供稳价,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

会议指出,要用好救灾资金,加快恢复重建,抓紧抢修交通、通讯、电力等受损基础设施,抓紧修复灾毁农田和农业设施,加大农资供应保障力度,加强对农民的农技指导,组织农民积极补种补救,做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安全。要加快推进学校、医院、养老院等公共设施恢复重建,保证受灾学生都能按时开学返校。要迅速启动灾毁房屋修复重建,确保受灾群众入冬前能够回家或搬入新居,安全温暖过冬。金融机构要优化简化相关程序,加强对受灾地区的信贷支持和保险理赔,同时持续做好风险隐患排查,努力帮助受灾群众和经营主体渡过难关。

会议强调,要认真排查总结,抓紧补短板、强弱项,进一步提升我国防灾减灾救灾能力。要进一步建强各级应急指挥部体系,完善调度指挥、会商研判、业务保障等设施设备和系统,确保上下贯通、一体应对。要加强国家区域应急救援中心能力建设,立足执行急难

险重任务,突出区域性重大自然灾害救援需求,尽快形成区域救援实战能力。要着力提升基层防灾避险能力,完善基层应急管理组织体系,加强和规范基层综合性应急救援队伍建设,为防灾重点区域和高风险乡镇、村组配备必要装备,提升基层自救互救能力。要加快完善流域特别是北方地区主要江河流域防洪工程体系,强化蓄滞洪区安全建设和运行管理,整体提升防御能力。要加强城市防洪排涝能力规划和建设,更新提升城市排水管网等基础设施运行能力,与河道排涝工程有效衔接,保障城市骨干排水通道畅通。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,进一步落实主体责任,各级领导干部特别是主要领导干部要靠前指挥,各有关地区、部门和单位要各司其职,消防救援队伍、解放军和武警部队要勇往直前,基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线挑重担、当先锋、打头阵,紧紧依靠人民群众,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为防汛救灾和灾后恢复重建的强大政治优势,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。



南博会首届南亚茶叶节开幕

8月17日,一名主播在南亚茶叶节上通过直播售卖茶叶。当日,第七届中国—南亚博览会首届南亚茶叶节在昆明滇池国际会展中心开幕,吸引了众多茶商和消费者前来品鉴、采购。  
新华社记者 陈欣波 摄

## 引江济淮工程航道通航

### 中国第二条南北水运大通道试运行

新华社合肥8月17日电 (记者 陈尚营 戴威)16日,位于安徽省境内的引江济淮工程航道江淮沟通段正式向社会船只开放。这一沟通江淮、平行于京杭大运河的中国第二条南北水运大通道开启试运行。

引江济淮工程连通中国第一大河长江和另一条大河淮河,以城乡供水和发展江淮航运为主,结合农业灌溉补水,改善巢湖及淮河水生态环境、排涝等综合利用。

其中,江淮运河航道是中国在

建规模最大、路线最长的人工运河,航道总里程约355公里,二级航道约186公里,三级航道约169公里。

当日上午,在安徽省合肥市派河口水上服务区,随着一声声汽笛鸣响,一艘艘轮船从这里缓缓驶出,向北驶向淮河。与此同时,在100多公里外的瓦埠湖入淮口,轮船队经过东淝河船闸,向南朝巢湖、长江行驶。

“以往我们的船从淮河到长江要绕道而行。引江济淮航道开通以后,航行总里程缩短了300多

公里。”来自安徽淮南的船主彭亚一早驾船驶过江淮运河航道,“航道条件很好,现代化的综合服务区能够补给生活物资和排放船舶污染物,给我们带来极大便利。”

“通航后,水路运输将更通畅、更便捷、更经济、更环保。”安徽省引江济淮工程有限责任公司党委副书记、总经理陈曦介绍,经测算,通航后未来每年可节约大宗货物运费超过60亿元,每年可减少碳排放近180万吨。

## 前期物业招标公告

按照国务院《物业管理条例》、建设部《前期物业管理招标投标管理暂行办法》和《河南省前期物业管理招标投标管理暂行办法》相关规定,信阳市园林实业发展有限公司决定对信阳市羊山新区香江新城小区项目的前期物业服务采取公开招标方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:

### 一、地理位置及物业概况

#### 1. 地理位置

信阳市羊山新区香江新城小区位于河南省信阳市羊山新区新七大道与新六大街交叉口西南角。东至新六大街,西至羊山五街,南至规划路,北至新七大道。

#### 2. 物业概况

项目总建筑面积65976平方米,建设用地面积17133平方米,共有高层4幢;住宅建筑面积41119平方米,非住宅建筑面积24857平方米。绿地率30.10%,容积率3.0。计划2025年12月31日交付使用。

### 二、投标单位资格要求:

1. 具有独立的法人资格;
2. 拥有相应的专业技术人员;
3. 具备为业主提供专业服务的能力;
4. 未评定星级物业服务企业不得参与本投标。

### 三、领取招标文件时间和地点:

2023年8月18日至2023年8月24日  
招标文件领取地点:信阳市羊山新区新七大道与新六大街交叉口香江新城售楼部。

### 四、递交投标文件时间:

2023年8月18日至2023年8月24日

### 五、投标资格预审方式:合格制

### 六、开标时间及地点:

1. 2023年9月6日16点30分
2. 开标地点:另行通知
3. 联系人:黎飞  
联系电话:18037880367

信阳市园林实业发展有限公司  
2023年8月17日